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ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ДЛЯ АВТОМАТИЧНОГО ФОРМУВАННЯ 

РОЗКЛАДУ ЗАНЯТЬ КАФЕДРИ УНІВЕРСИТЕТУ 

Анотація. У роботі представлено інформаційну систему для автоматичного формуван-

ня розкладу занять кафедри університету з використанням жадібного алгоритму. Система 

враховує розклади викладачів, доступність аудиторій, особливості навчальних дисциплін та 

побажання учасників освітнього процесу. Реалізація здійснена мовою Python з використанням 

бібліотеки tkinter та бази даних MySQL. 
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Вступ. У сучасних умовах цифрової трансформації освіти виникає необхід-

ність автоматизації процесів управління навчальним процесом. Ручне формуван-

ня розкладу занять є трудомістким та часовитратним процесом, що часто призво-

дить до конфліктів у розкладах викладачів, неефективного використання ауди-

торного фонду та незадоволеності студентів [1]. Тому актуальною є розробка ін-

формаційної системи, яка б автоматизувала процес складання розкладу з ураху-

ванням усіх необхідних обмежень та побажань учасників освітнього процесу. 

Метою роботи є створення застосунку для автоматичного формування роз-

кладу занять кафедри університету з урахуванням розкладів викладачів, доступ-

ності аудиторій, особливостей навчальних дисциплін та побажань студентів і 

викладачів. 

Основний текст. Для досягнення поставленої мети було розроблено інфор-

маційну систему на основі мови програмування Python з використанням бібліо-

теки tkinter для розробки графічного інтерфейсу та бази даних MySQL для збе-

рігання інформації про викладачів, студентів, дисципліни та аудиторії [2, 3]. 

Основним завданням системи є автоматичне генерування розкладу занять, 

яке враховує такі обмеження: 

• розклади та доступність викладачів; 

• доступність аудиторій та їх відповідність вимогам дисциплін (наявність 

спеціалізованого обладнання, місткість тощо); 

• особливості навчальних дисциплін (тип заняття: лекція, практичне, лабо-

раторне); 

• побажання студентів та викладачів щодо часу проведення занять. 

Алгоритм генерації розкладу базується на жадібному алгоритмі, який на 

кожному кроці вибирає найбільш оптимальний варіант розміщення заняття з по-

гляду мінімізації конфліктів та максимального використання ресурсів [4]. Задачу 

було формалізовано як задачу оптимізації з множиною обмежень. 

Для реалізації інтерфейсу користувача було використано бібліотеку tkinter. 

На рис. 1 представлено головне вікно застосунку. 
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Рисунок 1 – Головне вікно застосунку для формування розкладу 

Результатом роботи системи є сформований розклад занять, який відповідає 

всім заданим обмеженням. Автоматизація процесу дала змогу скоротити час на 

формування розкладу та підвищити його якість, що підтверджується зменшенням 

кількості конфліктів і підвищенням задоволеності студентів та викладачів [5]. 

Висновки. За результатами виконаної роботи було розроблено інформацій-

ну систему для автоматичного формування розкладу занять кафедри університе-

ту на основі жадібного алгоритму. Система дає змогу ефективно вирішувати за-

вдання складання розкладу з урахуванням множини обмежень та побажань учас-

ників навчального процесу. 

У майбутньому планується розширення функціоналу системи шляхом інтег-

рації з іншими інформаційними системами університету та додавання можливо-

стей для аналізу й оптимізації навчального процесу. 
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